

从严从实加强换届风气监督

2.5万册“九严禁”换届纪律提醒卡下发，同时开通24小时举报平台

本报讯（记者张昊 通讯员勇祖轩）随着全市县（市）区领导班子换届工作的启动，我市专门制作的2.5万册“九严禁”换届纪律提醒卡最近陆续下发，确保换届纪律入脑入心，从而营造风清气正换届环境。

市委组织部相关负责人表示，针对换届中可能发生的突出问题，市纪委、市委组织部鲜明提出要把纪律和规矩挺在前面，把中央“九严禁”的换届纪律（严禁拉帮结派、严禁拉票贿选、严禁买官卖官、严禁跑官要官、严禁造假骗官、严禁说情打招呼、严禁违规用人、严禁跑风漏气、严禁干扰换届）绘制成了系列漫

画，以更加形象生动的形式宣传换届纪律规定。这些警示漫画制成的2.5万册提醒卡和1000张海报陆续下发，确保市县乡三级领导干部、“两代表一委员”以及换届工作相关人员人手一册。

为确保“九严禁”换届纪律要求深入人心、引以为戒，我市区分对象、创新方式、注重实效，全方位抓好警示教育片《镜鉴——衡阳、南充违反换届纪律案件警示录》和中组部《严肃换届纪律文件选编》“一片一书”观看学习全覆盖、专题谈心谈话全覆盖、“九严禁”纪律提醒全覆盖、“五色承诺书”签署全覆盖，做到

教育在先、警示在先、预防在先。

市委组织部相关负责人还说，为保证换届风气监督措施落到实处、取得实效，换届期间，市里将采取督查督导、抽查巡查等方式，对换届风气监督工作进行跟踪了解和督促推进。对违反换届纪律问题，建立快速查核和立项专办机制，纪检、组织、检察、公安等机构参与联合查核，对违反换届纪律问题的举报，接到一件、立项专办一件，做到重点办理、快查快结，并限期形成查核情况报告，同时加大对违反换届纪律案例的通报力度，查处一起，通报一起。本级当报不报的，上级直接予以通报。

加强换届风气监督，离不开广大群众的支持和积极参与。换届期间，市委组织部“12380”举报平台将24小时畅通，全时段受理广大干部群众对换届中违纪问题的举报反映：一是来电反映，市委组织部举报电话“12380”；二是来信来访反映，市纪委信访室和市委组织部干部监督室是受理群众信访举报的专门处室，地址是江东区宁穿路2001号1号楼，邮编：315066；三是手机短信反映，短信举报号码：18157412380；四是网络反映，举报网站：www.zjnb12380.gov.cn。

榫头作笔写匠心



工作人员正在为1:10的望江楼模型进行打磨。

中国古代建筑的木器加工，决不用铁钉，木结构相连处就是榫与卯，凸出嵌凹进，榫穿进卯，猛力一锤，即可契合。那些只用传统榫卯结构连接的家具、古建筑，一用便是几十年、几百年甚至上千年，全依赖于榫卯的功劳。而慈溪市掌起镇金鲁班大木作园林有限公司便是当地“榫卯匠人”的聚集地，其负责人郭永尧更是浙江省非遗项目《传统木构营造技艺》传承人。

近日，记者来到金鲁班大木作园林有限公司，还未走进车间便被花梨木独有的清香唤醒了鼻孔中的每个细胞。而当记者走进车间时，更是被眼前的景象惊呆了——车间大厅内，摆放着一座

巨大的天王殿殿基，3名匠人正在上面敲敲打打，将榫头和榫眼进行拼接。由于积年熏染，周边白墙壁也被染成了复古的棕红色。

“这是客人订购的一座天王殿，高15米、长28.4米、宽19.8米，目前已基本完成。”郭永尧用地道的慈溪方言告诉记者，年仅13岁时，他便师从鄞州区横溪镇知名老木匠张定丰先生学木匠，如今已过知天命之年的他，不仅在当地有着响当当的名气，更是将两座大雄宝殿模型送出了国门，落户澳大利亚怀王市。

“榫与卯结合成的木器从不

锈蚀，必要情况下还可拆卸修

复，甚至可以做到整栋建筑物的搬迁。”郭永尧自豪地说，随着工业时代的到来，以往一凿一斧缓慢的制作工艺，在如今的流水生产线上，显得弥足珍贵。

尽管在“榫卯”世界中闯出了不少成绩，可现实让郭永尧颇感无奈。好的木材资源越来越稀缺，老人逐渐老去，年轻人又不愿入行，郭永尧为“榫卯匠人”的未来生出些许担忧。

（吴冠夏 项一嵚 夏赟
宓开芳 文/摄）



工作人员正在对山门模型进行抛光。



工作人员正在进行斗拱结构组装。



工作人员正在拼接1:1的天王殿。

市教育局突击检查在职教师有偿补课 一位老师假装是学生家长

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员陆灵刚）昨天下午，记者跟随市教育局检查组，对禁止中小学在职教师参与有偿补课的执行情况进行突击检查。

在第一站尚学教育，有两位数学老师和两位化学老师在上课。检查组记录下每位老师的姓名和身份证号码。

检查组来到了第二站——位于富邦体育馆内的真知教育。3号教室坐着36名孩子，一位自称姓张的老师正在教初中科学，他说自己

没带教师资格证。

记者跟随检查组来到位于网球场一侧的6号教室，发现讲台上手提电脑开着，摊着空间几何的教案，还有一叠已批改过的测试卷。教室里的同学说，在做练习的时候，老师就出去了。等了20分钟，一位自称姓毛的老师急匆匆赶来，说是这个班级的代课老师。他也没有提供教师资格证。

在江东瑞庆路上的教冠好教育培训中心，沿着走廊开设的两排教室门关得紧紧的。刚叩开3号教室

门，一位戴眼镜的中年男子夺门而出。被检查人员围住后，他转身到教室里拉了一名男同学出来，自称是这名男生的家长。记者问上课的同学，孩子们承认这位中年男子就是给他们上课的老师。

据市教育局相关人士介绍，全市有760多家社会培训机构。市教育局要求培训机构将执教老师的教师资格证备案。在突击检查中，发现有1位比较有名的高中数学老师是从公立学校辞职出来的。针对这一现象，市教育局有关人士表示，既不鼓

励也不制止老师的自由流动。市场化的培训结构也需要有好的师资，高水平的师资也能提升培训机构的质量。目前，教师主动辞职的数量不多，辞职比例仅占万分之几。

据悉，进入暑假以来，市教育局已组织了2次突击检查。市教育局陆续收到邮件、匿名信等举报17例，大多由于缺乏详细信息而无法查实。对于中小学在职教师参与有偿补课，一旦查实，市教育局将根据情节轻重给予通报、停课及开除公职等处分。

灵桥完成沥青铺设 计划本月底正式通车

本报讯（记者王岚 通讯员周骏）连续多日的晴好天气，为灵桥沥青铺装带来了良机。经过施工单位连日赶工，灵桥大修工程终于在昨天凌晨4时完成了桥面和两侧接坡的沥青铺装，主桥维修基本完成。据悉，灵桥计划于本月底正式通车。

3月29日，首批桥面板运达施工现场，灵桥大修工程进入桥面板拼接和安装阶段。施工单位克服了桥面板体积大、重量大、对通航影响大等困难，于5月13日实现了桥面整体合龙。同时，

进行了12根横梁和吊杆的对接焊接、110余根纵梁的铆接、上万套高强螺栓的栓接以及300多米面板的焊接等。

据现场负责人介绍，本次大修采用了特殊的桥面铺装工艺，以加强沥青路面与钢桥面的粘结力，提高沥青桥面的强度。目前，灵桥大修工程的栏杆安装、管线回迁、表面涂装等工作已基本完成，功能性照明、景观灯等相关附属设施也正在抓紧安装当中。下一步，相关单位还将进行成桥荷载试验、交通标志线、绿地绿化等施工工作。

奉化林家： 每天10万公斤水蜜桃 销往全国各地

本报讯（记者徐欣 通讯员徐华良 吴旭东）眼下正是水蜜桃销售旺季。昨天，记者来到奉化市水蜜桃销售的主要集散地——萧王庙林家桃子交易市场，与桃农一起分享收获的喜悦。据悉，这里的水蜜桃销售覆盖了除西藏外的全国各地，日销售量在10万公斤以上。

昨天上午8时许，水蜜桃交易开始迎来高峰。记者走进市场，听到汽车喇叭声、讨价还价声、桃农欢笑声不绝于耳。在奉化市土源科技有限公司的收购点，8名职工正在分级包装，将上千箱已包装好的精品水蜜桃由顺丰快递销往北京，估计今天就能送到消费者手中。公司总经理王骆平说：“公司从7月初在林家桃子交易市场设点收购以来，为消费者投保了安全保险，已有近3000箱水蜜桃销往全国各地。这几天，每公斤水蜜桃产地收购价在20元

左右，今天就订购了3000公斤。宁波市内一般当天就能送到，省外第二天送到，今年水蜜桃销售形势非常不错。”

走进购销大户林东杰的收购点，映入眼帘的是工作人员一片忙碌的景象。据工作人员介绍，他们一般凌晨2时多就来到市场收购桃子，只挑桃子可谓是“百里挑一”。20多天时间，已销售水蜜桃3万公斤。

记者在采访中注意到，在桃子市场内停着3辆奉化邮递EMS车辆，他们以每箱10元的优惠价为桃农和购销户快递投送，今年已快递投送8000余箱。据介绍，今年邮政制作的包装箱承重程度提升，进一步保证了水蜜桃的快递投送质量。

中午时分，当记者离开桃子交易市场时，40多家收桃客户还在紧张地收购桃子，市场内的交易依然“闹猛”。

新疆边防战士一掌拍死50多只蚊子 余姚市民募集 208台灭蚊器万里驰援

本报讯（记者黄剑跃 通讯员苗志瑜）蚊虫叮咬不言苦，卫国戍边不言悔，新疆边防战士忠实履行神圣使命的事迹这几天牵动全国人民的心。7月15日，余姚热心市民朱剑庆募集208台拥有国家发明专利的环保高效灭蚊器，发往北疆阿勒泰军分区某边防团北湾、塔克什肯边防连和南疆军区塔什库尔干某边防团木吉边防连，驰援新疆边防战士缓解蚊虫叮咬之痛。

7月8日，朱剑庆看到《解放军报》主办的中国军网刊登一篇题为《“蚊虫王国”的特殊巡逻兵：一掌拍死50多只蚊子》的文章。报道称，新疆阿勒泰军分区某团北湾边防连的营区周围池泽密布，植被茂盛，蚊虫肆虐，与拉丁美洲的亚马孙河、非洲的乍得湖、坦噶尼喀湖并称为“世界四大蚊虫王国”。每年夏季，每立方米蚊虫可达1700只，随意一巴掌就能拍死50多只蚊子。

看完报道后，朱剑庆马上致

电给多年好友——台州温岭农民发明家施金驰，动员他在八一建军节到来之前，抓紧赶制几百套环保高效灭蚊器送给北湾边防连，以表达对边防战士的关爱之心。朱剑庆的想法得到了施金驰的积极响应。

7月11日，朱剑庆辗转联系到文章作者新疆军区政治工作部宣传处干事王宁，详细了解北湾边防连营区蚊虫肆虐的实际情况，表达了向边防战士捐赠灭蚊器的意愿。接到王宁的汇报后，新疆军区首长非常重视这份来自万里之外的浓浓关爱，立即指示南疆军区和阿勒泰军分区对蚊虫泛滥的三个边防连进行灭蚊物资需求统计。

目前，价值33560元的环保高效灭蚊器正在发往新疆的途中，预计10天可到达目的地。等捐赠物资到达后，朱剑庆将和施金驰一起飞赴新疆，为三个边防连安装布置灭蚊器，指导官兵科学灭蚊。

数十名海外华裔青少年 在甬开启“中国寻根之旅”

本报讯（记者陈飞 通讯员葛舟泱）昨日上午，2016年海外华裔青少年“中国寻根之旅”夏令营宁波书法分营在慈湖中学举行开营仪式。来自香港、越南、美国、西班牙、法国、加拿大等国家和地区的70余名师生和慈湖中学师生一起参加了夏令营活动。

据了解，海外华裔青少年“中国寻根之旅”夏令营宁波书法分营由国务院侨办、省外侨办、宁波市侨办主办，江北区侨办和宁波市慈湖中学共同承办，至今已经连续举办了13年，深受海外华裔青少年欢迎。

今年的夏令营为期11天，活动内容注重融入具有宁波地域特色的浙东文化特色，课程包括书法、绘画、剪纸、国学、太极拳、声乐、孔明锁、中国结制作，学做汤圆、饺子、年糕等，还将组织营员参观宁波大学、天一阁、慈城古镇、宁波博物馆、宁波帮博物馆等地，让营员亲身体验家乡历史文化的魅力。活动还特别安排了汉字教学，通过寓教于乐的形式，激发海外华裔学生学习中文的兴趣。



开营仪式。（陈飞 摄）

结制作，学做汤圆、饺子、年糕等，还将组织营员参观宁波大学、天一阁、慈城古镇、宁波博物馆、宁波帮博物馆等地，让营员亲身体验家乡历史文化的魅力。活动还特别安排了汉字教学，通过寓教于乐的形式，激发海外华裔学生学习中文的兴趣。